Zkouskova pisemka 1.6.2011 Jméno:

Praxe
1. V zavislosti na parametru a € R najdéte
(a) kerA,
(b) A7'(B), kde b = (1),

je-li A € L(R?,R?) zadané pomoci své matice v bdzi X = ((i) , (é) , (é)) a standardn{

bézi £ prostoru R?

[4 body]

2. Necht n je sudé &islo, m je liché &islo, n,m € N. Spoctéte determinant matice A
(a) zdmeénou fadku,
(b) z definice.

BONUS za 1 bod: Uréete, kdy existuje A™!, a v takovém pifpadé ji najdéte.
Matice A je typu (n+m) X (n 4+ m) a je definovana:

0 00.... 0 an 0 .o .o ... 0 0 0
0 00.. 0anq 0 ... 0 0 0
0 az0.. .. 0 0 0
A @00 0 0 ©
=]l o0oo00.. .. 0 0 by |
0 00.... 0bm_ 1 O
0 00.. .. 0bz0..0 0 0
0 00.... 0 by 0 ... ... 0 0 0
kde a1,as9,...,6n,b1,b2,...,b,, € R. Nevite-li si rady obecné, spoctéte tlohu pro n = 2 a
m = 3.
[4 body]

3. Najdéte vlastni ¢isla a jim prislusné LN vlastni vektory A. Jaka vlastni ¢isla ma matice B,
kterd vznikne z A pri¢tenim 2. fadku k 1. radku.

1 1 1

A= 2 2 2

3 3 3

[4 body]
1 -2 3 2 1
; . " . ) -1 ~1 1 -1 0
4. Necht P cC R*, kde R* je eukleidovsky prostor a P = | e HEREE R In

-1 0 1 0 1

Najdéte ortogonélni bazi P



(a) pomoci Gram-Schmidtova OG procesu,

(b) jinym zpusobem.
[4 body]

5. Necht Wy, W5 jsou linearni variety v eukleidovském prostoru R* zadané nasledovné:

3
Wi =2 —2y—3z+4u = 3 a Ws je piimka kolmé na Wj a prochézejici bodem <g) . Urcete
0

(a) jakym typem variety je Wi,
(b)

(c)

d) pranik Wi N Ws.

(
[4 body]

parametrické rovnice Wa,
vzajemnou polohu Wy a Ws,

Teorie
1. (a) Definujte a vzdy uvedte piiklad:
i. permutaci,
ii. inverzi v permutaci,
iii. transpozici.
(b) Jakymi zptisoby lze spocist znaménko permutace (uvedte 2 a ilustrujte je na piiklade)?
[3 body]

2. (a) Vyslovte precizné vétu, jejiz dikaz je zalozen na Gram-Schmidtové OG procesu.
(b) Poté Gram-Schmidtiiv OG proces vysvétlete.
[3 body]

3. (

(

a) Definujte inverzni{ matici.
b) Co plati pro inverzni matici k sou¢inu matic? Tvrzen{ dokazte.
(c) Ekvivalentni fddkové tpravy matice A odpovidaji ndsobeni této matice néjakou matici
z jedné strany. Vyslovte vétu, kterd toto popisuje.
(d) Nazdkladé predchozi véty vysvétlete, jak funguje iplnd Gaussova eliminace pro vypocet A1,

[3 body]

Hodnoceni

1. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢dsti a z zddného piikladu ani zddné
otdzky nebude mit 0 bodu a ziskd 6 bodu z teorie, ma narok na hodnoceni dostatecné E.
V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

2. Kdo ziska 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a z zadného piikladu ani zadné otazky nebude mit
0 bodu a ziskd 6 bodu z teorie, ma narok na hodnoceni uspokojivé D.

3. Kdo ziskd 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a z zadného piikladu nebude mit 0 bodu a ziska 7
bodu z teorie, mé narok na hodnoceni dobie C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobte B,
musi pokracovat ve zkouSeni Ustné.

4. Kdo ziskd 19 — 20 bodu z praktické ¢asti a odpovi tplné spravné na vsechny teoretické
otézky, ma narok na hodnoceni velmi dobie B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A,
musi pokracovat ve zkousSeni tstné.



